

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra 50 K Félévre 220 K
 Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K
EGYES PÉLDÁNY-ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Az idén már 48 törvényt alkotott a Ház

-- A nemzetgyűlés mai ülése --

Budapest, június 17. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg *Boitlik* József elnök. A magyar államadósságokról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadják. Napirenden van a zárt szesz mennyiségéről, felhasználásáról, értékesítéséről szóló pénzügyminiszteri jelentés. *Temesváry* Imre ismerteti a pénzügyminiszteri jelentést, amelyet a nemzetgyűlés tudomásul vesz. Az elnök ezután 10 perc szünetet rendel el.

Szünet után mentelmi ügyeket tárgyal a Ház, majd az elnök napirendi indítványt tesz. Javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését kedden délelőtt 10 órakor tartsa.

Szilágyi Lajos az elnöki napirendi indítvánnyal szemben indítványozza, hogy a nemzetgyűlés holnap tartsa legközelebbi ülését. Tárgyalni két ügyet fognak, és a holnap nap interpellációs nap lesz, az ellenzék így elesik egy interpellációs naptól, ha a nemzetgyűlés holnap nem tart ülést. Különben is a nagy szünet alkalmas arra, hogy a nemzetgyűlésre ráfogják a munkátlanságot. Az elnök ezzel szemben megjegyzi, hogy az idén már a Ház 48 törvényt alkotott. Még soha ilyen termékeny munkát a parlamentben nem végeztek és soha olyan sok ülés nem volt, mint mostan. Az

interpelláló képviselők ha jelentkeznek, már reggel elmondhatják sürgős interpellációjukat. Fenntartja napirendi indítványát.

Hegyeshalmy Lajos kereskedelemügyi miniszter a kormány nevében kéri, hogy az elnök napirendjét fogadják el. A törvényelőkészítő munkálatban nagyon leköttette a kormány idejét a sok nyolc órás ülés. Kedden a pénzügyminiszter az 1921-22. évi költségvetést óhajtja a nemzetgyűlésnek bemutatni és expozéját megtartani. Ehhez is bizonyos előkészületek szükségesek. Kéri az elnöki napirend elfogadását. (Helyeslés)

A nemzetgyűlés tulnyomó többsége elfogadta az elnöki napirendet.

Ezután *Ráday* Gedeon gróf belügyminiszter ideiglenesen választotta *Szűcs* Dezsőnek mult-kori interpellációjára, amelyet a pápai keresztyén munkásegylet május 8-án történt műsoros estélyének rendőri karhatalommal való feloszlata miatt intézett hozzá. Itt mulasztás történt, de olyan, amelyet elsősorban az illető tisztviselő nagy előzékenysége idézett elő. A vizsgálat befejezése után fogom a választ véglegesen megadni. *Szűcs* Dezső és a Ház a választ tudomásul vette és ezzel az ülés fél egy órakor véget ért.

Házhelyet kérnek a hadirokkantak

Beszélgetés az ügyvezető-igazgatóval

A nemzetnek lelkiismeretbeli kötelessége és soha le nem tagadható becsületbeli adóssága van azokkal szemben, akik életüket áldozták a borzalmakkal teli világháboruban a magyar név tisztességeért, gyámoltalan özvegyeket és árvákat hagyván maguk után: adóssága és kötelessége van azokkal szemben, akik bénán és megrokknva kerültek vissza a harcok mezéjéről s lettek többé-kevésbé használhatatlan tagjai az emberi társadalomnak. A nemzetnek konvertálnia, fizetnie és törlesztenie kell ezt az adósságát egyelőre legalább azzal, hogy az elhagyatott, munkára képtelen hadirokkantak, özvegyek és árvák mindennapi kenyerét biztosítsa.

A magyar becsületesség javára irandó, hogy az állam erejéhez mérten teljesíti is ezt a kötelességet. A hadirokkantokról, özvegyekről és árvákról a hadviselt államok mindegyikével legalább is egyenlő mértékben gondoskodik, de nem egyet közülök messze tulszárnyal az áldozatkészségben. Rokkant-járulékokat, özvegyi és árva-gyámpénzeket folyósít részükre és minden lehető elkövet az irányban, hogy a megélhetést minél könnyebbé tegye számukra.

A hadirokkantak, özvegyek és árvák azonban maguk is igyekeznek szomorú sorsukon enyhíteni. A Hadróá Nemzeti Szövetségében olyan hatalmas és számottevő egyesületet létesítettek, amely komoly tényezője ma a magyar társadalmi életnek. Ennek a Szövetségnek debreceni csoportja a debreceni és a vármegyei hadirokkantak, özvegyeket és árvákat tömöríti kebelében és régóta fejt ki áldásos működést városunkban.

Munkatársunk felkereste a csoport ügyvezető-igazgatóját, *Piszkay* Árpád ny. századosot, aki a Szövetség munkásságáról a következőket mondotta ki:

— A debreceni csoport körülbelül 6-7

ezer debreceni és vármegyei hadirokkant, özvegy és árva gondozását végezi. Segítségükre siet, támogatja őket és eljár helyettük nemesak hivatalos, hanem mindenféle magánügyekben is.

— A Szövetség a társadalom adakozásából tartja fenn magát s legfontosabb feladata az, hogy az állami Hadigondozó Hivatalt a rokkantak, özvegyek és árvák felől informálja, ügyeikben tanácsot és véleményt ad. Hangsúlyoznom kell, hogy a Hadigondozó debreceni kirendeltségének vezetőjével, *K. Molnár* István igazgató úrral a legszebb egyetértésben munkálkodik szövetségünk.

— Jóléti intézménye nincs a Szövetségnek?

— Sajnos, anyagi viszonyaink lehetlenné teszik számunkra, hogy ilyeneket létesítsünk, de egy cipész és szabóműhely felállítása most van folyamatban, s a legközelebb már meg is kezdi működését. A vezetőség elve az, hogy a rokkantak szellemi és fizikai képességeikhez mérten dolgozzanak is és ne csupán abból akarjanak megélni, amit az államtól kapnak. A műhelyekben is maguk fognak dolgozni. Kiválogattuk a legjobb szakéroket s azokat alkalmazzuk az üzemekben, hogy tisztességes, jó munkát adjunk rendelőinknek...

— Van-e valamiféle otthonuk a rokkantoknak?

— Sajnos, az szines, mert ahhoz is pénz kellene...

— Hogyan fogadják a hadirokkantak a földbirtokreformot, mely tudvalevőleg messze-menő előnyöket biztosít részükre?

— A rokkantak nagy bizalommal és reménységgel néznek a reform elé és különösen a házhelyek kiosztását várják türelmetlenül. Legnagyobb részük ugyanis elsősorban erre tart igényt, s az a tervük vele, hogy amíg házikójukat ráépíthetik, veteményes kertnek fogják felhasználni.

— A Szövetség célszerűnek tartaná, ha a város a debreceni hadirokkantak részére 300 öres területben földet parcellázatna házhelyek céljaira. Különösen alkalmas lenne erre a Csapókert és a huszárlaktanya közötti városi föld, amelyből 7-8 katasztrális holdat lehetne fölparcellázni, azután a tisztviselőtelep és a Szoboszlói ut közötti terület, melyből 7-8 katasztrális hold juthatna a hadirokkantoknak. Azonfölül a nyulasi gyakorlótér ügető versenypályája melletti területből is kilöhetne hasítani vagy 7-8 katasztrális holdat. Egészen szép kis rokkant-telepek létesülhetnének ezekből a parcellákból. A város természetesen nem adná ingyen a házhelyeket, hanem a hadirokkantak anyagi helyzetéhez mérten méltányosan, mondjuk 2-3 koronában szabná meg a telkek árát négyyszögölenként. Így is kapna katasztrális holdjáért 800 koronát, ami nem is olyan túl alacsony ár...

Igazán kíváncsiak vagyunk: hogyan fogja a nemes város annak idején lelkiismeretbeli kötelességét teljesíteni és becsületbeli adósságát leróni a város hadirokkantjai, özvegyei és árváival szemben?...

Felsősziléziában rend lesz

Berlin, június 17. (M. T. I.) Felsősziléziában a szövetséges csapatok, különösen pedig az angol haderők gyorsan előnyomulnak és tegnap hét várost szálltak meg, sőt már Katowitz alá érkeztek. Ha az előnyomulás továbbra is ilyen gyorsan folytatódik, néhány nap múlva az egész iparvidéken helyre fog állani a rend.

Orosz-román tárgyalás

Varsó, június 17. (M. T. I.) A lengyel kormány a román és orosz kormány kérésére hozzájárult ahhoz, hogy Varsóban orosz-román értekezletet tartsanak.

Stern, Baltazar et Comp.

Budapest, június 17. (M. T. I.) A "Nép" című napilap igen erélyes támadást intéz a Magyar Elelmiszerszállító és Árukereskedelmi R. T., valamint annak igazgatója, *Stern* Samu ellen, aki a lap szerint ugyanakkor, amikor szinleg a Hangyával kooperálva, a magyar állam keresztyén kormánya által támogatott üzletével újabb milliókat keresett, hátba készül támadni a Hangyát, amennyiben Baltazárral szövetségben azt katolikus vállalatnak hirdeti és ezzel szemben zsidó tőkével Debrecenben református Hangyát akar alapítani. Kiemeli a lap, hogy ez a támadás már annyival is inkább átlátszó, mivel a Hangya igazgatóságában több református mellett ott van *Bernáth* István is, a házfias reformátusok egyik köztisztviselője.

A török helyzet

Washington, június 17. (MTI.) Konstantinápolyból jelentik, hogy az angol kormány értesítette a török nacionalistákat, hogy a Konstantinápoly elleni támadást az angol kormány casus bellinek tekintené. Az Izmid melletti görög csapatokat egy angol dandár váltja le, hogy így megghusítsa a nacionalistáknak a főváros birtokba kerítésére irányuló kísérletét.

Kommunisták a törvényen kívül

Szófia, június 17. (MTI.) A bolgár kormány törvényjavaslatot készített, amely az összes kommunista szervezeteket kiveszi a törvény védelme alól.

Ismét hangos az ipariskola környéke

A magyar kultúra haszna az oláh butaságból

Néhány hónappal ezelőtt beszámoltunk arról, hogy az oláhok a fémipari szakiskolát teljesen kifosztották, munkagépeit leszerelték, elszállították és ezáltal a magyar szakiparosképzést egy nagyon fontos intézményétől rabolták meg.

Most aztán arról az örvendetes eseményről adhatunk számot, hogy a Fémipari Szakiskolában újra folyik a tanítás és ismét kopácsolástól, furás-faragástól hangos az intézet környéke. Munkatársunk tegnap délután kinnjárt a Széchenyi-utca elején levő iskolában, ahol a munka felvétele felől Sztankay F. Béla igazgatótól a következő felvilágosítást kapta:

— A Hajdúföld egyik jómúltkori számában megírta, hogy az intézetet teljesen leszerelték és kifosztották az oláhok, és nagyon kevés volt még a remény is ahhoz, hogy az iskola, mely az országban egyedül állott pompás felszereléssel, — mostanában megkezdheti működését.

A szerencsés véletlen és az oláh tudatlanság azonban talpraállított bennünket. Ugy történt a dolog, hogy egy értékes Reinecker-féle gépeket miniszteri rendeletre még a háború folyamán felküldték Weisz Manfréd gyárába, hol hadiszerek készítéséhez használták azt fel.

Néhány héttel ezelőtt úgy értesültem, hogy mikor a csepeli gyárat leszerelték az oláhok, ezt a nagyon értékes Reinecker-féle gépet, mely ma beszerezhetetlen, tudatlanságból *otthagyták*. Én természetesen azonnal lé-

péseket tettem az irányban, hogy legalább ez a gépünk kerüljön vissza hozzánk. Weisz Manfrédéktól azonban azt a választ kaptam, hogy a gép elszállítása most nagy nehézségekbe ütköznék, hanem vagy megfizetik, vagy annyi gépet adnak cserébe, amennyi az iskola berendezéséhez épen szükséges. Én azonnal irtam Chemnitzbe, a Reinecker-gyárhoz azt kértem, hogy a kérdéses gépeknek mostani ára felől értesítsen. A gyár azt a választ adta, hogy olyan gépe ma egyáltalán nincsen, nem is tudja előállítani, értéke pedig szaporább az 1 milliónál.

A levelet elküldtem Csepelre, hol válaszképpen a gép helyett egy maró gépet ajánlottak fel 1 és fél millió korona értékben, egy universal szerszámgepet, ami most közel 600 ezer korona és egy külső-belső henger csiszológép, több esztergapadot és kb. másfél millió korona értékű transzmissziót. Maga Weisz Manfréd, amikor megtudta, hogy az iskola berendezéséről van szó, még ezeknek a közel 5 millió korona értékű gépeknek elszállítási költségét is magára vállalta.

— Ezekkel a gépekkel, valamint az egyik budapesti tanműhely feloszlásával feleslegessé vált, továbbá egyes budapesti iparosok által adott gépeknek a segítségével teljesen berendezték a kifosztott iskola műhelyét s ma már teljes üzemmel dolgozunk. Folyik a tanítás vidáman.

— Most záruló szaktanfolyamainkat közel ezer hallgató végezte el.

Magyarországon rend van

Svájci lap a magyar állapotokról

Genf, június 17. A „Tribune de Genève” Magyarországon járt munkatársa hosszabb cikkben számol be a magyarországi impresszióiról. A magyar állapotokról igen rokonszenves hangon ír és megemlékezik Horthy Miklós kormányzónál tett látogatásáról is, akiről megjegyzi, hogy igen népszerű az országban. Az állítólagos fehér terrorra vonatkozólag kijelenti, hogy *örösi tulzás volna Magyarországon fehér terrortól beszélni*. Annyi tény, hogy a bolsevista uralom bukása után voltak tulkapások és a kormánynak eleinte nem volt elég ereje, hogy ezekkel szembeálljon. Később azonban mégis sikerült a rendet megteremteni és *ma Magyarországon rend uralkodik*. Az antiszemitizmust azt a tény magyarázza, hogy *Magyarországon a bolsevisi mozgalmat zsidók vezették, továbbá az is, hogy a háború alatt a keleti zsidók, főleg a galíciaiak, kizsákmányolták a keresztényeket*. A cikk végül azt írja, hogy a magyarok büszkék a függetlenségükre és szabadságukra, érthető tehát, ha nehezen nyugosznak bele a csunya békébe. Az ország azonban a cikkíró megállapítása szerint *elsőrangú államférfiakkal rendelkezik* és ezek munkája révén ismét feléledhet az ország halottaiból.

Az őrési és forgalmi adó

Az országos kisgazdapárt tagjai értekezleten foglalkoztak az őrési és forgalmi adóról szóló törvényjavaslatokkal és azokat több, kisebb-nagyobb módosítással magukévá tették. Gazdasági malmoknál és vámmalmoknál megszüntették a darálási adót, ennél fogva a darálási tanúsítványok beszerzése is elimináltatott. Az őrési tanúsítványokat is eltörölték a saját szükségletre való őrlésnél és a gazdasági malmoknál. A pénzügyminiszter ezekhez a módosításokhoz elvileg hozzájárult. A bizottság elfogadta ezután a cukorrépa 2 százalékos forgalmi adóját, de ennél a pontnál megszakította tanácskozásait, amelyeket holnap fog folytatni. Felmerült a bizottságban azon óhaj, hogy a szeszgyárakra és cukorgyárakra is vessenek ki a feldolgozott cukorrépa után forgalmi adót. *Hegedüs Lóránt* pénzügyminiszter az értekezleten kijelentette, hogy nem akar szigorúan ragaszkodni a 15 százalékos őrési adóhoz, hanem szívesen veszi a párt idevágó

javaslatait. Kisgazdák körében az az óhaj, hogy az őrési vám legfeljebb 10 százalék legyen és legyen porlás címen 1% és adóra 2-3% vettessék ki, ami körülbelül 4%-os megtakarítást jelentene a mai 16%-os adóval szemben, mert hiszen 10%-os a vám, 5% az őrési adó és 2%-ot számítanak fel a malmok porlás címen. Szó volt már ma az állatforgalmi adóról is, bár nem tanácskozás formájában. A miniszter kijelentette, hogy a 3%-os állatforgalmi adóhoz nem ragaszkodik betű szerint.

A keleti kérdés az ántánt előtt

Budapest, június 17. (MTI). A Reuter ügynökség arról értesül, hogy a legfelsőbb tanács nem szándékozik Londonban a legközelebbi napokban ülést tartani. *Carson* lord holnap azzal a megbízással utazik Párisba, hogy előzetes tárgyalást folytasson a keleti kérdésről. Olaszország párisi képviselőjét kétségtelesen belevonják a tárgyalásokba.

A csehek tárgyalnak az oroszokkal

Prága, június 17. (M. T. I.) Az orosz kereskedelmi bizottság szerdán a külügyminiszteriumban hivatalos látogatást tett s a külügyminiszternek átnyújtotta megbízó levelét. A tárgyalásokat a külügyminiszterium utján fogják folytatni.

Az osztrák államadósági címleteket felülbélyegzik

Bécs, június 17. A „Reichspost”-nak jelentik Párisból: A jóvátételi bizottság az osztrák-magyar monarchia összeomlásával keletkezett valamennyi utódállam részére 3 havi határidőt engedélyezett, hogy a saint-germaini békeszerződésnek megfelelően az osztrák államadóságek címleteit belégyegezzék.

Az utódállamok konferenciája

Bécs, június 17. Rómából jelentik: Az Ausztria-Magyarország utódállamai konferenciája munkálatainak befejezésül jövő esütörtökön tartja záró ülését, mivel a portorosei konferencia július 2-án már összeül és a kiküldöttek a portorosei konferencián is részt vesznek.

A budapesti M. T. I.-nek jelenti Rómából a Stefánia-ügynökség: Az aláírt megállapodások között a következők szerepelnek: Egyezmény az utódállamok részéről az egykori közös levél- és okmánytár szétosztásáról és ennek követelése tárgyában; egyezmény a hitbizomá-

Döntés a főispán-kérdésben

Budapest, június 17. (M. T. I.) A kisgazdapárt tegnapi értekezletével tisztázódtak mindazok a kérdések, amelyek a politikai körökben a legutóbbi napokban felmerültek. Különösen megnyugvást keltettek Bethlen István gróf miniszterelnök és Ráday Gedeon gróf belügyminiszter felvilágosításai. A miniszterelnök beszéde nyomán a párt egyhangú határozatot hozott a belső fegyelem dolgában és ez komoly biztosítékul szolgál arra, hogy a kormányt az öt támogató párt részéről támadni nem lehet. Ráday Gedeon gróf belügyminiszter felvilágosításai a belügyi kérdésekről szintén megnyugvást okoztak és a főispáni kérdések szerencsés megoldására vezettek.

Ráday Gedeon gróf belügyminiszter azt javasolta, hogy a főispánok kiválasztása a vármegyékben megválasztott nemzetgyűlési képviselők számához igazodjék, azaz, ha valamelyik vármegyében a képviselők nagyobb száma kisgazdapárti, akkor a főispán is kisgazdapárti legyen. Örömmel veszi tudomásul, ha a képviselők a főispánok kinevezése előtt a kiválasztás nehéz munkáját megkönnyítenék neki és a főispáni méltóságra megfelelő és megbízható férfiakat hoznának javaslatba, akik közül ő kiválaszthatná a maga munkatársát. Ha a megyében többségben vannak a kisgazdapárti képviselők, akkor ő a főispán jelöltet belépteti a pártba. A pártértekezlet a főispáni állások betöltésének ezt a módját elfogadta. Így végre sikerült ezt a kérdést véglegesen levenni a napirendről.

Az EMKE közgyűlést tart

Arad, június 17. (M. T. I.) Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület háború utáni első közgyűlését július 3-án fogja megtartani. Az elnök *Ferenecz József* unitárius püspök lesz.

A görög nemzetgyűlés Szmirnában

Bécs, június 17. (M. T. I.) Athénból jelentik: A görög nemzetgyűlést valószínűleg Szmirnába fogják áthelyezni, ahol a király, a trónörökös és a miniszterelnök tartózkodnak.

A gabonarendelet a minisztertanács előtt

Budapest, június 17. A kormány tagjai ma este minisztertanácsot tartanak, amelyen a gabona szabadforgalmáról szóló rendelet kerül tárgyalásra. *Mayer János* közlelmezési miniszternek az a reménye, hogy a minisztertanács okvetlenül végezni fog a rendelettel, úgy, hogy az már holnap, legkésőbb holnapután kiadásra kerül. Kedden a kereskedelemügyi miniszteriumban anket lesz a tisztességtelen verseny ügyében.

Kun Béla Norvégiában?

Bécs, június 17. Krisztianiai jelentések arról számolnak be, hogy Kun Béla Németországon keresztül jutott Norvégiába és utazása azzal a bolsevista összeesküvéssel áll kapcsolatban, melynek főmozgatója *Gylling Edvárd*, a Karjalai köztársaság elnöke volt. *Gylling*, aki a finn kommunista felkelés idején pénzügyminiszter volt Helsingforsban, legutóbb tudvalevőleg Norvégiában élt. A legutolsó látszat szerint megbízható közlések alapján Kun Béla az ukrajnai fronton tartózkodik. Mint kiderült, a megtevesztő híreket maga Kun Béla terjeszti a célból, hogy a közfigyelmet tartózkodási helyéről és a politikai eseményekkel való összefüggéséről elterelje. Legutóbb olyan hírek is érkeztek már, hogy Kun Béla nem hagyta el Oroszországot és a nemzetközi kommunista szakszervezeti kongresszusnak Moszkvában való előkészítésén dolgozik.

magyar
küldték
nyokat
moljon
Kohn u
megfele
Népszav
a sziria
az Az L
forrásai
majd ve
lássék h
zelní, h
nagypén
a magy
elérkez
des telj
üni a k
igazán
taborát
mislő
téré...
ró, h
sőt tö
zét...
vérmes
Annyi
dacára
égetbb

A
dikál U
Varga F
orakor
11 órak
orakor
tempo
s-gedle
Szöve
előtt 10
után 3
tály ten
Sá dor
H
dikál N
E
istentis
V
vábbi
1.9. é.
templo
37. dic
Jézus
leikész
kiseret
Honka,
segítő
Honka,
tetése,
„Vezes
Júlia

6, 7, 1
órákor
orakor
ekü

Kuy
Kuy
levele
értes
felől
vend
anny
Csók
irt m
Kata
rochi

fóvá
nagy
Istvá
holn
híre
fogn
érde

tona
spor
a Pa
kes
előa

Nemesített buzavetőmagot használó kiskisgazdák kitüntetése. A debreceni gazdasági egyesület felhívja az on debreceni kiskisgazdákat, akik a folyó évben nemesített buzavetőmagot használtak és a nemesített vetőmag használatával eredményt tudnak felmutatni és akik az országos gazdasági egyesület növény-nemesítő bizottsága útján a Hangya, a magyar gazdaszövetség fogyasztási és értékesítő szövetkezet adományául folytán elismerő oklevél általi kitüntetésben óhajtanak részesülni: a folyó 1921. évi nemesített buzavetőmag használatával elért eredmény beigazolása céljából, az aratási idő alatt gazdasági egyesületünk titkári hivatalában (Piac-utca 61.) 20-30 nemesített buzakalászt mutassanak be. Az így bemutatott buzakalások gazdasági egyesületünk által az országos magyar gazdasági egyesülethez fognak jutalmazás végett felküldetni.

Az ébredő Hajduság. E címen érdekes tudósítás közöl a „Hajdusági Vírdat” legújabb számaról, hogy mert nem fogadták lovas bandériummal Hajduböszörményben a politikus Baltazart a hajdugazdák? A lap kapható az összes keresztyén árusoknál és keresztyén trafikokban.

A kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza érdeklősége tudomására, hogy a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter úrtól vett értesülés szerint a török alattvalók védelmét ugyanúgy, mint Ausztriában a svájci köztársaság képviselői vették át. Ennek következtében a régebben akkreditálva volt török császári diplomáciai és konzuli tisztviselőknek ilyen jellegű megszűnt és amennyiben azok az ország területén tartózkodnának is tisztán magán személyeknek tekintendők. Kivételt képeznek a svájci külképviseleti hatóságoknál beosztást nyert török tisztviselők, akiknek névsora a kamaránál betekinthető.

Hogyan lehet a 24 órás időszámítást legkönnyebben megszokni? Nagyon egyszerűen. Az ember elmegy Szentanna-utca 12. sz. alá, a Hadrói irodájába, s ott az órájára felilleszteti a 24-re beosztott új óralapot. Az egész kerül öt koronába, melyből egy korona 50 fillér a hadirokkantak javára jut.

A népszerű Sarkadi Vili Tarka szinpada szombaton este kezdi meg előadását a Központi szálló kerthelyiségében. Nagyszerű szereplők kiváló műsorral lépnek fel.

Országos gyapjuvásár Debrecenben

A folyó hó 26, 27 és 28-án Debrecenben tartandó gyapjuvásár iránt még külföldön is óriási az érdeklődés. A gyapjuteremelő gazdák tömegesen szállítják gyapjukat a debreceni közraktárba.

Végre tudatára ébredt a magyar gazda is, hogy közvetítő zsidó nélkül is lehet gyapjut stb. értékesíteni, sőt a közvetítő díjak is a termelőnek maradhatnak meg, mert a vásáron közvetlenül a gyárak megbízottjai vesznek részt. A gyapju árak a vásár közeledtével állandóan emelkednek. Minden gazdának saját érdeke, hogy gyapjukészletét ezen a vásáron értékesítse. A debreceni „Hangya” készséggel szolgál felvilágosítással.

Siessen minden gyapjuteremelő az utolsó hét felhasználásával gyapjút, vagy pár zsák mintát a debreceni közraktárba beszállítani!

A vásár jelentőségével hosszabb cikkben foglalkozik a Hajdúföld holt napjainak számában a lap kitűnő gazdamunkatársa: Biró Pál, ny. gazdasági akad. tanár.

SPORT.

NYETVE-DEAC. Ma, szombat délután 17 és egykeddel (fél 6) órakor tartja nagyfontosságú bajnoki futball mérkőzését a két csapat az Újgöttei pályán Nyiregyháza teljes csapával jön le és így a jó képességű DEAC együttesnek ugyan csak meg kell dolgozni, hogy megszerezze a sokat jelentő két pontot. Szép és erős mérkőzést várunk.

MLSz. kerületi tanácsülése. A kerületben felhalmozódott ügyek s a bajnokság befejezése körül való bizonytalanság a tanács sürgőssé összehívására vezetett. Az ülés hétfőn, folyó hó 20-án délután 4 órakor lesz. Ezen az ülésen buza-ik el a kerületi agilis elnöke, Totin Andor s, kinek távozása a nagy vesztesége a kerületnek is.

Középiszkolai tornaverseny. A vasárnapi tornaverseny szabálykorlátainak főpróbája szombaton délután 3 órakor lesz.

„Record” Autóforgalmi vállalat személy-fuvarozása folyó hó 19-én, vasárnap indul meg.

Rose nyelviskola

Nagyerdőn.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombaton bérlétszűnetben: Az ördög mátkája.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Szombaton **Az ördög mátkája** kerül színre. Vasárnap délután került ismét színre **Az erdészleány mérsékelt helyárrakkal, Kardos Gézával és Budai Ilonkával** a címszerepben.

Az Isteni szikra dráma 6 felvonásban és a Vízözön a szállodában vigjáték 2 felvonásban, bemutatja az Apollo 7 és 9 kor.

Álarcos szerelem bűnügyi történet 6 felvonásban, ma, szombaton és holnap, vasárnap az Urániában.

A tőzsde

Zürichi zárttőzsde jun. 17. (MTL) Berlin 850, Holland 196, Newyork 592, London 2241, Páris 4755, Milánó 2980, Prága 820, Budapest 23 2/3, Zágráb 400, Bukarest 910, Varsó 45, Bécs 120 — Osztrák lebelyeg 89.

Bécsi valuta jun. 17. (MTL) Márka 972 Lei 1035, Lira 3425, Francia Frank 5500, Svájci Frank 1140, Dollár 570, Rubel 830, Sokol 930, Angol font 2540, Dinár 1810, Lengyel marka 23.

Kifizetések: Zágráb 456, Berlin 970, Prága 932, Budapest 254, Olasz 3450, Svájc 11375, Newyork 675, Varsó 50, Páris 5512, Amsterdam 224, Bukarest 1027, London 2570, Söfia 720.

Budapesti zárlat jun. 17. (MTL) Magyar hitel 1500, Osztrák hitel 715, Angol-Magyar bank 700, Leszámit. bank 690, Magyar-Olasz bank 302, Jelz. hitelbank 260.

METEOR MOZGÓBAN

Bocskay-tér.

Holnap június 19-én, vasárnap

XA-XA

II. rész, 8 felvonás. Dzsungel-dráma Indiából.

Bajor emlékek

látványos.

Előadások kezdete d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor

Pénztárnyitás d. e. 10 órakor.

Helyárrak: P. 16, F. 14, I. 12, II. 8, III. 6 korona.

Pályázati hirdetmény!

A m. kir. dohánygyár igazgatósága a debreceni dohánygyári betegsegélyező pénztár főorvosi ellátásra pályázat hirdet.

Javadalmazás évi 4000 (négyezer) korona kincstári tiszteletdíj, ezen felül pedig minden egyes betegsegélyező pénztári tag után — mely 700-750 fő között váltakozik — évi 10 (tíz) korona tiszteletdíj pótlék, mely ideiglenes érvényű járandóságok havi utólagos részletekben a debreceni m. kir. állampénztárnál lesznek folyósítva.

Pályázati feltételek: Törvényszabta minősítés azon megjegyzéssel hogy a hosszabb idő óta alkalmazott helyettesítő orvosok vagy nőorvosi gyakorlat, illetőleg képesítéssel bíró orvosok előnyben részesíthetnek.

A foltymodványok a hirdetménynek a debreceni „Hajdúföld” politikai napilapban történt 3-ik megjelenésétől számított 14 napi határidővel a debreceni m. kir. dohánygyár igazgatóságához nyújtandók be. Az állás betöltése a betegsegélyező pénztári közgyűlés választása útján történik. Egyéb felvilágosítást a dohánygyár igazgatósága nyújt.

Debrecen, 1921 június 16.

M. kir. dohánygyári igazgatóság.

Keresk. bank 6200, Pesti hazai első, Borsodmiskolci 2325.

Valuták. Napoleon 865, Angol font 950-950, Dollár 248-246, Francia frank 2075-2060, Márka 365, Lira 1290-1300, Osztrák kor. 37, Rubel 58-60, Lei 382, Sokol 335, Svájci frank — Korona dinár 670-690, Frank dinár 670-690, Lengyel marka 23-24.

Sertésjelentés: jun. 16. (MTL) Felhajtás 1100. Árak élősúlyban könnyű 52, közép 56, prima nehéz 60 drb sertés, érkezett — drb sertés, összesen — eladatott — drb sertés, maradvány — drb sertés. Árak: zsiros fiatal nehéz 53-55, közép 48-51, könnyű 42-48, sertéseomb 80-84, karcaj 100-105, marhabas 54-72, borjúhús 56-76.

Szarvasmarha jelentés. Felhajtás 765 drb, ebből 348 drb magyar tarka tehén, 86 drb magyar bika, 2 drb magyar bivaly. Árak: jobb minőségű bika 25-28, silány 20-24, ökör közép 25-32, alárendelt minőségű 12-22, tarka üsző közép 23-36, alárendelt magyar tehén 15-35, tarka tehén 17-34, bivaly 17-23, növénydek 10-18 Irányzat előbb szilárd, később lanya.

Terménytőzsde jelentés: Zab 830, Budapest, állomáson 780 buza júniusra 850-870, tengeri Budapest 820, állomáson 760-775, takarmány árpa 740 állomáson. Sörörpa 811.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

DEBRECENI
Kalapgyár
SZELLÉS KÖSA

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek **PIAC-U. 63. SZ.**

Apró hirdetések.

Kiadó

feles föld kerti veteménynek, vagy tengerinek város alatt 2-300 négyzetöl méterrel. Gazdák Bankja Kossuth-u. 17. sz.

Forgács István
műbírás
Bádogos-u.

Eladó

Szabolcsvármegye Rohod község határában 100 drb merinói anyabirka. Kujbus Mihály Rohod.

Rövény és Altmann
szűzők, plató 42. Pannónia épít. írt. Bármilyen szakmába vágó munkákat pontosan és jutányosan készítenek.

Megvételre

keresek 2-3 szobás kis családi házat, lehetőleg kertsgében. — Értekezni: Rendőrség I. em. 67. ajtó.

Bélyeggyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Kifutó

fiu felvételik lapunk kiadóhivatalában. Jelentkezni lehet a hivatalos órák alatt

Koros Sándor
lérti-szabó Balatonon Piac-u. 60.
Baját készítesz elegáns férfi öltönyök kaphatók.

Egy

Johnston kéveköts aratógép eladó Veres utca 4.

Molykár ellen
szörme és tállrubák megrendését a legnagyobb biztonságban beraktároz **KOVÁRY és ALT-** BANN Piac-utca 42.

Kérelem.

Felkérem mindazokat, akiknek Jung Ádám sertéskereskedő, volt debreceni (Angol királynő szálloda) lakos tartozik, hogy egyöntetű eljárás céljából **dr. Tukacs Dezső ügyvéd irodájában, Debrecen (Ferenc József-ut 63. I. emelet)** saját érdekükben minél előbb személyesen jelenjenek meg. Debrecen, 1921 június hó 17-én.

Aáron László.

DOLLÁR
SZOKOL, LEI stb.
RANKAI, DEGENFELD-TER 6.
(Kenyérpiac) Telefon 209.

Nyilttér

MÜLÉP

kilogrammonként 400.— K
És minden méhészeti felszerelés (Boconádi rendszerű kaptárak) legjutányosabban kapható

HORTOBÁGYVIDÉRI MÉHÉSZETI H. T.
Debrecen, Apaffy-u. 22. sz., mint BOCONÁDI MÉHÉSZETE Ujpest, képviselete

IDEGEN KIFIZETÉSEK
— DEVIZÁK, CSEKKEK —
— TŐZSDEI MEGBIZÁSOK —
— PÉNZVÁLTÓ ÜZLET —
DEBRECEN, PIAC-U 67.
(Frohner szálloda) Telefon 407.